
 

Αθήνα,  18 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

-Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 -Ανάπτυξης 

 

  ΘΕΜΑ: «Κλείσιμο του πολυκαταστήματος «Νότος» στην Ομόνοια και 

απολύσεις εργαζομένων». 

Το επικείμενο κλείσιμο του ιστορικού πολυκαταστήματος Notos στην περιοχή της 

Ομόνοιας ανακοινώθηκε στους 300 περίπου εργαζόμενους της επιχείρησης.  

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με τον Σύλλογο 

Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας, η εταιρεία εμφάνιζε κερδοφορία και τζίρο 129 εκατομμυρίων.  

Προκαλούνται συνεπώς ερωτήματα ως προς τη σκοπιμότητα της απόφασης, αλλά και για 

την προστασία των εργαζομένων από πρακτικές αναδιάρθρωσης που οδηγούν σε 

απώλεια θέσεων εργασίας παρά τη βιωσιμότητα της επιχείρησης. 

Παράλληλα, το κλείσιμο ενός τόσο εμβληματικού καταστήματος στην Ομόνοια εντείνει την 

εμπορική και κοινωνική υποβάθμιση της περιοχής, όταν τόσο συχνά διακηρύσσεται η 

ανάγκη αναζωογόνησης του ιστορικού κέντρου της πρωτεύουσας. 

Κατόπιν τούτων, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1) α) Έχει γνωστοποιηθεί στο Υπουργείο σχέδιο απολύσεων ή «εθελούσιων» 

αποχωρήσεων; β) Πόσοι εργαζόμενοι επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα από το 

κλείσιμο του καταστήματος; 
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2) α) Έχει τηρήσει η εταιρεία τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τον ν. 1387/1983 

περί ομαδικών απολύσεων, δηλαδή έγκαιρη γνωστοποίηση στο Υπουργείο 

Εργασίας και στο ΣΕΠΕ, καθώς και ουσιαστική διαβούλευση με τους εκπροσώπους 

των εργαζομένων; β) Σε περίπτωση που η λύση των εργασιακών σχέσεων 

υλοποιείται μέσω «εθελούσιας» αποχώρησης, εξετάζει το Υπουργείο αν αυτή 

συνιστά καταστρατήγηση των διατάξεων περί ομαδικών απολύσεων;  

3) α) Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την αποτροπή περαιτέρω 

εμπορικής και κοινωνικής ερήμωσης της περιοχής της Ομόνοιας; β) Υπάρχει 

συντονισμός με τον Δήμο Αθηναίων για τη μελλοντική χρήση του κτιρίου ή για 

πρόγραμμα αναζωογόνησης της περιοχής; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Δούρου Ρένα 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




